



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

С Днем Конституции Башкортостана!

Поздравляю всех жителей района с большим государственным праздником - **Днем Конституции Республики Башкортостан!**

С момента принятия Конституции Республики Башкортостан наша республика прошла большой созидательный этап укрепления государственности, Конституция стала основой позитивных процессов в экономике, общественно-политической, социально-духовных сферах. Эти изменения свидетельствуют, что Главный Закон нашей республики не только декларирует, но и гарантирует необходимые условия для достойной жизни и развития граждан.

Выражаю искреннюю признательность каждому жителю района за личный вклад в развитие района и родной республики. Желаю всем здоровья, счастья и новых успехов в труде.

Глава администрации района **Ф.Кульсинбаев**.

О сессии райсовета

27 декабря 2003 года в 11.00 часов в большом зале администрации района проводится XXI сессия районного Совета с повесткой дня:

1. Об утверждении бюджета района на 2003 год и отчет об исполнении бюджета района за 2001 год. (Докладчик А.Н.Симонова, заместитель главы администрации района, начальник финансового отдела).

2. О прогнозе социально-экономического развития района на 2003 год. (Докладчик М.А.Аккусаров, заместитель главы администрации района).

3. О тарифах по оплате за жилье и коммунальные услуги на 2003 год. (Докладчик М.А.Аккусаров, заместитель главы администрации района).

4. О комплексной программе "Экологическая безопасность Хайбуллинского района на

2003-2006 гг.". (Докладчик М.А.Аккусаров, заместитель главы администрации района).

В работе сессии принимают участие депутаты районного Совета.

Приглашаются:

- заместители главы администрации района;
- главы муниципальных образований;
- руководители хозяйств, организаций и предприятий;
- начальники отделов администрации района;
- председатели общественных формирований;
- представители правоохранительных органов.

Ф.Кульсинбаев,
председатель районного Совета.



Обновленный Основной Закон Республики

24 декабря - День Конституции Республики Башкортостан. Это уже девятая годовщина со дня принятия в 1993 году Верховным Советом республики Конституции суверенного демократического Башкортостана, являющегося полноправным субъектом обновленной подлинно федеративной России.

За время действия Конституции наша республика прошла целый этап в своем развитии. Однако какой бы прогрессивной ни была Конституция, жизнь со временем требует внесения коррективов и в ее нормы. 3 декабря 2002 года принято историческое решение - на заседании Государственного Собрания РБ принят и подписан Закон Республики Башкортостан "О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Башкортостан". Конституционная реформа в республике была обусловлена большими изменениями в федеральном законодательстве, процессом укрепления государственной власти в стране, изменением принципов формирования органов государственной власти, развитием системы местного самоуправления.

Как отметил в своем выступлении на заседании Государственного Собрания РБ М.Г.Рахимов, "... сегодня можно твердо утверждать, что поставленные задачи по обновлению нашего Основного Закона достигнуты. Есть все основания полагать, что новая редакция Основного Закона соответствует всем современным правовым стандартам, станет важнейшей вехой для дальнейшего развития подлинного федерализма в Российской Федерации и основой для укрепления нашей правовой системы. Конституция Республики Башкортостан и дальше призвана служить интересам всего многонационального народа Башкортостана, обеспечить дальнейшее динамичное развитие экономики и социальной сферы".

Теплоснабжение рабочего поселка

С целью ознакомления с состоянием теплоснабжения поселка Бурибай и дальнейшим планом работы по обеспечению теплом населения, в районе побывали Министр жилищно-коммунального хозяйства РБ Павел Рюрикович Качаев и заместитель министра Гемаль Гибадуллович Асадуллин.

Выяснилось, что котельная, переданная ЗАО "Бурибаевский ГОК" специализированной муниципальной организации "Теплосеть" убыточна, из вырабатываемой им теплоты 4 Гкал до потребителя доходит лишь 1,8 Гкал, а 2,2 Гкал тепла уходит на обогрев "воздуха". Подпитка холодной водой составляет 500 кубометров в сутки (для сравнения в Акъярской котельной - 10-12 кубометров в

сутки) из-за высокого забора воды. Это и бесконечные утечки на трассе, слив и использование воды населением в бытовых целях. Отмечено также, что теплотрасса проложена бессистемно, без учета гидравлики, поэтому часть жилого сектора обогревается за счет сброса воды. В итоге котельная несет ежемесячный убыток в 240 тысяч рублей. Это приведет к тому, что МУП "Теплосеть" не сможет оплатить за потребленный газ, электроэнергию, без тепла может остаться не только Бурибай, но и Акъяр.

Ознакомившись с плохим состоянием теплоснабжающих сетей, министр предложил кардинально изменить положение. Идеальный вариант: перейти на автономное отопление, но еще не по-

строены 13 км распределительных сетей газопроводов. Поэтому, сохранив на 2003 год центральную котельную для отопления негазифицированной части поселка, необходимо построить блочную котельную в микрорайоне двухэтажных застроек, подсоединив школу и детский сад п.Бурибай. А там, где проведена газификация, всем жителям частного и муниципального жилья необходимо в обязательном порядке перейти на автономное отопление, так как теплотрасса очень ветхая, бесконечные утечки, отсутствует циркуляция. Но совместно с теплотрассой проложен водопровод, поэтому обеспечение поселка водой может стать острой проблемой. Далее министр посетил также очистные сооружения п.Бурибай.

Г.Кадаева,
заместитель главы администрации района.

В работе очередного селекторного совещания, которое провел 21 декабря Премьер-министр Республики Башкортостан Р.И.Байдавлетов, участвовали главы администраций городов и районов республики, сельских администраций, руководители и специалисты хозяйств, органов внутренних дел, налоговой службы.

Основной вопрос, с которым выступил заместитель Премьер-министра РБ Ш.Х.Вахитов, - о состоянии дел по погашению различных задолженностей сельхозпредприятиями республики. По его данным, только просроченная задолженность по зарплате работникам сельского хозяйства на 1 декабря составляет 175,8 млн. рублей. Многие районы до сих пор не рассчитались перед объединением "Башплодородие" за приобретенные средства химизации. Вызывает тревогу состояние дел по возврату лизинговых средств на приобретение новой техники и племенного скота, а также по расчетам за услуги машинно-технических станций. Руководителей призвали принять неотложные меры по погашению всех имеющихся задолженностей.

В сложном положении оказались перерабатывающие предприятия, о чем с тревогой было отмечено на совещании.

Но особо было сказано о состоянии дел в производстве и реализации виноводочных изделий. Из-за теневого оборота алкогольной продукции бюджет

недополучает средства. Поэтому руководителям на местах, органам внутренних дел, налоговой службе предложено ужесточить контроль за ввозом, лицензированием и реализацией алкогольной продукции.

Как сообщил Министр внутренних дел РБ Р.У.Диваев, с начала года проведено семь широкомасштабных операций по противодействию незаконному обороту этилового спирта и алкогольной продукции. Выявлено немало правонарушений в этой области, наложены административные штрафы на сумму 6,5 млн. рублей, в том числе ликвидировано пять частных хозяйств, где незаконно изготавливалась фальсифицированная алкогольная продукция. Министр предложил упорядочить работу по выдаче лицензий совместно МВД и управления по налогам и сборам, ужесточить работу комиссий по лицензированию в городах и районах.

Подводя итоги разговора, Р.И.Байдавлетов привел ряд цифр. За 10 месяцев алкогольной продукцией отравились 486 человек, что на 156 больше, чем в прошлом году, совершено 2243 самоубийства и т.д. Всего же нынче погибло на 403 человека больше.

Совещание по проводам

Долги надо отдавать

Это заставляет задуматься. Что касается погашения всех задолженностей, в том числе за потребленный газ и электроэнергию, Премьер-министр высказался жестко - долги нужно отдавать.

После селекторного совещания состоялся разговор с собравшимися руководителями и специалистами предприятий района. Как отметил первый заместитель главы администрации района Р.Х.Ибрагимов, хотя по текущим платежам обстановка в районе нормализуется, остаются долги прошлых лет объединению "Башплодородие" и МТС. Особенно тревожит состояние оплаты предыдущей задолженности за потребленную электроэнергию, необходимо произвести оплату за текущий товар. При несвоевременной оплате энергетики идут на крайние меры - отключают электроснабжения. Поэтому в хозяйствах необходимо изыскивать средства для оплаты за энергию, в то же время заниматься и погашением задолженности по зарплате.

На совещании поднимались и другие проблемы.

Р.Галеев.

Узелки на память

Запекая рыбу в сметанном соусе, на сковороду сначала наливают часть соуса, а затем кладут жареную рыбу.

Это интересно

Подруга полезна для здоровья. Большинство женщин, которые обращаются к психологу, не имеют подруг и вообще доверительных отношений с кем-либо за пределами дома. Психологи вообще признают большую ценность дружеским привязанностям для поддержания психического здоровья.

ВНИМАНИЕ!

Районный Дом культуры принимает заказы на подарки от частных лиц для новогодних поздравлений



Деда Мороза и Снегурочки с выездом на дом. Подарки за счет родителей.

27-29 декабря -- 30 руб.
30-31 декабря -- 50 руб.

Заявки принимаются по тел. 2-11-69.

На объектах района

Что представляет собой это предприятие? Какие достижения и проблемы на сегодняшний день? Молочный завод ООО

оценку на международной выставке "ПродУрал-2002", где была награждена Почетной грамотой Ми-

Оборудование завода обновляется: приобретено

Взгляд с «кисельных берегов» НА «МОЛОЧНЫЕ РЕКИ»

Многие, наверное, обратили внимание на молочные продукты в красивых упаковках, которые появились на прилавках магазинов "Байкал", "Луч". Прочитав этикетку на башкирском и русском языках, убеждаешься, что это не какие-нибудь "заморские" продукты, а продукты нашего ООО "Акъярмолоко".

"Акъярмолоко" арендует здание Хайбуллинского молочного завода, деятельность которого в последнее время было приостановлено. Директором данного предприятия является Миялков Константин Геннадьевич.

Завод работает круглые сутки, без выходных, в трех сменах занято 60 человек. Ассортимент разнообразен: выпускается 17 видов молочной продукции. Кисло-молочные продукты также в широком ассортименте - катык, кефир, напиток "Снежок", бифидок, ряженка, йогурт и другие. Начато производство твердого сыра сортов "Адыгейский", "Костромской", "Голландский". Совсем недавно начали выпуск новой продукции - творожной массы. Кстати, будет сказано, за высокое качество и экологически чистое производство молочная продукция завода получила хорошую



нистерства сельского хозяйства Республики Башкортостан.

в последние годы три автомата по разливу молочной продукции в пакеты, авто-

мат по разливу в полстироловые стаканчики. А в этом году приобретены новый творогоохладитель, кутер, фаршомешалка для выработки качественного творога и творожной массы. На ближайшее будущее планируется выпуск плавильных сыров и мороженого.

Предприятие постепенно набирает темп. Руководство желает одного — чтобы хозяйства района молоко сдавали в свой молочный завод. Закупочная цена 5 рублей 5 копеек за литр молока.

Показателем хорошо организованной работы является то, что работники завода вовремя получают зарплату. Средняя заработная плата - 2,5-3 тыс. рублей. Не маловажен и тот факт, что предприятие своевременно вносит плату за воду, электроэнергию и регулярно перечисляет налоги в местный бюджет.

У каждого предприятия есть свои "старожилы". И здесь есть люди, которые посвятили "молочной работе" более 20 лет. Так, с 1969 года работает в молочном заводе Клара Зайдуловна Ишкильдина. После окончания Уфимского ПУ по специальности мастер-маслодел, по направлению приезжает работать в Хайбуллинский молокозавод. Здесь она находит не только работу, но и свою любовь - спутника жизни Ислама Ишкильдина, который в те времена работал оператором в котельной завода. Живут они вместе уже

более 30 лет, воспитали троих замечательных детей. Вильдан Бадретдинович

Приходилось наблюдать, как за "акъярским" молоком или сметаной созда-



Турупкулов работает в данном предприятии с 1983 года, устроился он машинистом холодильных установок, но за период работы освоил несколько профессий: машинист, оператор, в данное время работает инженером-механиком. Человек он конкретный, деловой. На просьбу рассказать о биографии он ответил коротко: "Родился в Акигите, получил специальность в Сочи, работаю в Акъяре. А как работаю, пусть скажут другие". Действительно, и руководство, и коллеги говорят о нем самые лестные слова. К тому же, он примерный семьянин, отец четверых детей.

Основная продукция, выпускаемая молочным заводом, реализуется в городах Оренбургской области. Гайчанам и орчанам пришлось по душе акъярская продукция.

ются очереди. В Акъяре же продукция завода реализуется с киоска, который находится на территории завода и вышеназванных магазинов. Учитывая интересы хайбуллинцев, неплохо было бы руководству завода подумать о расширении реализации молочной продукции ООО "Акъярмолоко" на территории Хайбуллинского района, в частности, в больших населенных пунктах, как Акъяр, Бурибай, чтобы возвращаясь с работы любой мог купить молоко к чаю. Ведь не каждый имеет возможность пить молоко от своей буренки. С.Байгильдина.

На снимках: инженер-механик В.Б.Турупкулов; мастер-маслодел К.З.Ишкильдина.

Фото И.Узбекова.

Юбилей

С любовью о БАБУШКЕ

Моя бабушка, Фаима Саитовна Кусюкбаева, родилась и выросла в п.Бурибай. Она всегда работала на самых трудных участках производства, а сейчас находится на заслуженном отдыхе. Она вместе с дедушкой прожили долгую счастливую жизнь. 45 лет совместной жизни пролетели для них как один миг. Они сумели создать крепкую и дружную семью, живут деля друг с другом радость и огорчения. Вырастили и воспитали 4-х детей. Всем смогли дать образование, как говорится, поставить на ноги: старшая дочь Райса преподает в финансово-экономическом колледже г.Уфы, Аниса (моя мама) - начальник архивного отдела администрации района, Танзила - медицинский работник в г.Орск, сын Асхат работает в мелиорации. Все они создали семьи и крепко стоят на ногах. Бабушка - человек ог-



ромной жизненной энергии, большой красивой души. Она всегда стремилась передать своим детям умение жить достойно и правильно, не поддаваясь жизненным неурядицам.

В свои годы она сумела сохранить молодость души, энергичность, старательность. Очень сильная духом! Эти качества помогают ей побеждать трудности.

Дом бабушки, подсобное хозяйство, огород - всегда в полном поряд-

ке. Она еще и большая мастерица: невозможно без восхищения смотреть на связанные ею носки, варежки, шали.

Бабушка умеет спокойно выслушать, дать умный, а главное, мудрый совет.

В дни летних каникул, по выходным дням и в праздники дом бабушки полон голосов детей и внуков. Вот и в день ее юбилея, соберутся многочисленные родственники, чтобы поздравить ее со славной датой - 70-летием со дня рождения.

От имени 8 внуков я говорю любимой бабушке огромное спасибо, низкий Вам поклон за вашу доброту и терпение. Примите от нас самые искренние пожелания в день вашего рождения. Мы желаем вам здоровья, оптимизма, долголетия.

Гульнара Юлдашбаева.

благополучно доставили детей до санатория и ждали, пока родители устраивали детей.

Мы, родители, очень благодарны им, а также председателю районной профсоюзной организации РОО Б.Р.Аскаровой. Желаем всем здоровья, успехов в работе, семейного благополучия.

От имени родителей С.Валева, с.Антинган.

Будь здоров!

Чтобы из носа НЕ ТЕКЛО

Массаж лица избавит от заложенности носа и поможет восстановить дыхание, не прибегая к каплям.

1. Массируйте большими пальцами крылья носа по часовой стрелке в течение 1-1,5 мин. Если из носа потечет, хорошенько высморкайтесь, а затем продолжайте процедуру.

2. Подушечками среднего, безымянного пальцев и мизинца с обеих сторон сразу воздействуйте на зону под глазами от носа до ушей, чередуя в течение 30 секунд поглаживание и растирание.

3. Точно так же, но уже четырьмя пальцами обеих рук, массируйте лоб, а затем еще полминуты пройдитесь по нему быстрыми круговыми движениями, перемещаясь справа налево. Не правда ли, дышать стало намного легче?

Паровая ванна для ног с солью или травами

- вид экстренной помощи для заложенного носа. После процедуры, растерев стопы насухо, смажьте их скипидарной мазью, а затем наденьте шерстяные носки и ложитесь в постель. Другой вариант -

Наступила зима, с ней пришли простуды. Чтобы избавиться от насморка, посоветуем как вам вылечиться

вырежьте стельки из бумажных горчичников и приложите их на ночь горчицей к ступням или просто насыпьте в носки горчичный порошок.

Яблочный лимонад от насморка предложили бы вам в самом начале простуды доктора из американского городка Санта-Круз. Рецепт та-



кой: размешайте в стакане кипятка 1-2 столовые ложки яблочного уксуса и столько же меда и выпейте горячим. Кстати, несколько яблок в день тоже пойдут на пользу.

"Лакомство" для иммунитета. Пропустите через мясорубку 1,5 стакана изюма, 1 стакан ядер грецких орехов, 1/2 стакана косточек абрикоса или миндаля, цедру двух лимонов, а сами лимоны выжмите в образовавшуюся массу и смешайте ее с растопленным медом. Настаивайте смесь 1-2 дня в темном месте и принимайте по 1-2 столовые ложки три раза в день за час до еды, пока не кончится.

"Здоровье".

помассируйте. Дома протрите пострадавшее место спиртом, растительным маслом.

◆ Никогда не трите обмороженное место снегом. Он хоть и белый, но не чистый, и при сниженных защитных функциях кожи недолго занести в нее инфекцию.

Чтобы не было обморожения

◆ На улице периодически массируйте нос и щеки легкими пощипывающими движениями.

◆ Глубоко вдохните и задержите дыхание, пока не почувствуете, что кровь при-

лила к лицу (повторите 2-3 раза).

◆ Если вдруг на морозе участок кожи побелел и потерял чувствительность, покройте это место чистым носовым платком и через него слегка

С благодарностью газете

Нашим детям посчастливилось отдыхать в республиканском детском лагере-санатории "Салют". Путевки были выделены по линии Фонда социального страхования.

Водители Самарского АТП В.В.Лазарев и О.А.Кузнецов, несмотря на позднее время,



Мы не можем рисковать здоровьем своих клиентов

Читая центральные газеты-журналы, порой приходишь в ужас: уж больно жестоки статистические материалы. Но статистика это такая вещь - с ней не поспоришь, а молча проглотишь эту правду, хотя она слишком горька. Например, статистика Минздрава пугает, что 7-8% лекарственных средств фальсифицированы. Статистика МВД ужасает, что в России производится фальсифицированные лекарственные препараты аж на шесть миллионов рублей в год. То и дело ненастоящие лекарственные средства попадают в сеть аптек. Как же проникают в аптеки всевозможные подделки? Центральные газеты пишут, что ввозимые из-за рубежа

-Райля Гайнисламовна, во-первых, расскажите немного о своем коллективе?

-Наша аптека - это дочернее предприятие специализированного предприятия "Башфармация". В ее структуру входят 2 подведомственные аптеки 142, 197, расположенные в п.Бурибай и п.Уфимский, и три аптечных пункта в населенных пунктах Ивановка, Подольск, Целинное.

Мы обслуживаем, в основном, льготные категории населения и участковые больницы. Наши специалисты, как правило, работники с стажем, и большим опытом, проработавшие в нашей системе по 20-30 лет. Это Н.А.Заярнюк, Г.М.Сударчикова, А.М.-Платицына, В.П.Девицкая, Т.М.Дашкина, Г.А.-Калита, Р.Р.Хасанова, М.М.Кильсимбаева, И.Н.Тарасова.

Все специалисты имеют сертификаты. Средний возраст специалистов 35-45 лет.

-Кто поставляет вам лекарственные препараты?

-На сегодняшний день главный поставщик, у которого мы приобретаем 60-70% всей реализуемой нами продукции, это СГПП "Башфарма-

препараты вообще не сертифицируются, достаточно иметь документы фирмы-производителя. Также чрезмерная многоэтапность продвижения лекарственных средств на фармацевтическом рынке, наличие большого числа посредников, высокие цены способствуют процветанию поддельных препаратов.

Все ли аптеки защищены от напастей фальсифицированных лекарственных средств? Как проводится сертификация лекарственных средств? И как работает в таких условиях аптекам? С этими вопросами мы обратились к заведующей центральной районной аптеки № 52 Райле Гайнисламовне Валеевой.

разногласия или несоответствия, мы возвращаем эти препараты. В любое время можем требовать у поставщика награды, которые присуждались ему в последние годы. Это премия "Золотой эталон", "Приз качества", которая присуждалась в Париже в 2001 году. Еще есть у нас надежный посредник - ЗАО "СИА Интернейшнл-Уфа", с которым работаем уже несколько лет.

-Как проводится сертификация лекарственных средств? Ведь не секрет, что в аптеки проникают и ненастоящие препараты?

-В государственных аптеках, где проводится строгий контроль, фальсифицированных препаратов быть не может. Мы работаем только с надежными партнерами, их я уже назвала чуть раньше. Поставщики наши берут лекарственные препараты у завода-изготовителя или через посредника только со сертификатом соответствия на каждую серию препарата. И еще раз проводя пересертификацию, уже перед поставкой. Подлинность сертификата строго проверяется приемочной комиссией. Если есть малейшие

-Почему лекарства дороже в государственных аптеках?

-Дороже, но надежнее. Потому что в стоимость лекарств входят затраты на контроль качества.

-Как обстоят дела с обеспечением лекарствами по льготам?

-Как известно, бесплатный и льготный отпуск осуществляется по кодам, отдельным категориям больных. За прошедший год аптека имела возможность рабо-

тать в замечательных условиях, то есть было финансирование. В этом году несколько иначе. Иногда задерживается оплата за обслуживание по льготным и бесплатным рецептам. А инвалидам и ветеранам войны отдел социальной защиты производит предоплату. Благодаря этому обслуживание их не задерживается. Бывают, хотя и редко, факты отказа по дорогостоящим препаратам, когда не имеем возможность закупить в необходимом количестве. Например, таких как "Трианол", "Кавинтон". Но для таких случаев предусмотрена отдельная регистрация, где мы ведем учет больных, которым необходимы такие препараты и по возможности стараемся их ими обеспечить.

-Спасибо вам за беседу.

Беседу вела С.Байгильдина.

Кстати

С 15 декабря в России вводилась новая система сертификации лекарственных средств. То есть все импортируемые зарубежные лекарственные препараты в отделе таможни должны получить специальный сертификат качества. И не только это, они подлежат строгой проверке в специальных лабораториях.

Вниманию налогоплательщиков

Единый социальный налог - текущие проблемы

Единый социальный налог (далее по тексту ЕСН) установлен гл.24 НК РФ и предназначен для мобилизации средств для реализации права граждан на государственное пенсионное и социальное обеспечение и медицинскую помощь.

Это единственный налог, уклоняясь от уплаты или задерживая уплату которого, налогоплательщики напрямую ставят в зависимость самых нуждающихся в государственной поддержке слоев населения - пенсионеров, детей, больных.

Целью данной статьи является помощь налогоплательщикам в том, чтобы избежать некоторых ошибок в исчислении ЕСН, в заполнении расчета и способствовать своевременной и полной уплате налога.

Для этого напомним основные моменты порядка исчисления ЕСН.

С 1 января 2002 г. выплаты и вознаграждения работникам признаются объектом налогообложения в случае, если они уменьшают налоговую базу по налогу на прибыль в текущем периоде.

С 1 января 2002 г. не яв-

ляются объектом налогообложения выплаты в виде материальной помощи и иные выплаты в пользу физических лиц, не связанных с налогоплательщиком трудовым договором либо договором гражданско-правового характера, предметом которого является выполнение работ (оказание услуг).

Отчетными периодами по ЕСН являются 1 квартал, полугодие, девять месяцев. Налоговым периодом - календарный год.

Расчеты по авансовым платежам по ЕСН представляются налогоплательщиками в территориальный налоговый орган МНС России не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом. При несвоевременном представлении расчета по авансовым платежам по ЕСН налогоплательщик привлекается к ответственности в соответствии с главой 16 НК РФ, а должностные

лица организации к административной ответственности.

Все основные требования к порядку заполнения расчета по авансовым платежам по ЕСН утверждены приказом МНС РФ от 01.02.2002 г. № БГ-3-05/49 (опубликован в № 15-16 за апрель 2002 г. республиканской газете «Налоговый вестник»). Изменения и дополнения внесены Приказом МНС РФ от 17.07.2002 г. № БГ-3-05/367 (информация в территориальных налоговых органах).

Наиболее часто встречаемыми ошибками при заполнении расчета являются:

-незаполнение полностью строк и листов, подлежащих заполнению - к примеру листа 08, справочных таблиц, отсутствие подписи. Лист первый титульной части представляется всеми налогоплательщиками. Из листов № 02-04 титульной части на-

логоплательщиками представляются только те листы, которые ими заполняются. Если на листах расчета по авансовым платежам какие-либо таблицы не заполняются, то в полях этих таблиц налогоплательщиками проставляется отметка "Z";

-отражение значений в рублях, при требовании - в рублях и копейках;

-неправильное применение ставок ЕСН, подлежащей уплате в фонд;

-арифметические ошибки при исчислении ЕСН, подлежащей уплате в ФСС (почему-то для многих представляет сложность порядок расчета ЕСН, подлежащей начислению в ФСС (строки 900-940), которая рассчитывается как разница между суммой начисленных авансовых платежей ЕСН в ФСС (строки 400-440) и расходов, произведенных на цели государственного социального страхования (строки 700-740) с учетом возмещения (строки 800-840);

-при наличии права на льготы по ст.239 не соблюдается порядок начисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и ЕСН, подлежащей уплате в федеральный бюджет.

Просим обратить особое внимание на вышеописанные ошибки.

При необходимости внесения изменений в расчеты за какой-либо отчетный период налогоплательщик должен подать уточненную декларацию, содержащую как измененные, так и оставшиеся без изменений показатели ранее представленного расчета с приложением объяснительной на сумму разницы и указанием суммы разницы, подлежащей доплате (уменьшению).

Еще один вопрос касается применения регрессивной ставки ЕСН. Расчет условия на право применения регрессивных ставок ЕСН за полугодие, девять месяцев расчет на листе 08 представляется с отметкой "Z". В конце статьи еще раз обратимся к бухгалтерам, составляющим расчет по авансовым платежам по ЕСН - проявите больше ответственности при составлении расчета, и не будет привлечены к ответственности в соответствии с главой 16 НК РФ и административной ответственности по итогам проверки ваших расчетов.

налоговая база составила менее 2500 руб., до конца года не вправе использовать регрессивную шкалу ставок налога и тарифов страховых взносов. С месяца, следующего за месяцем, в котором данное право утрачено, заполнение расчета условия на право применения регрессивных ставок ЕСН не производится и в соответствующих графах проставляется отметка "Z". Таким образом, если в расчете по авансовым платежам по ЕСН за 1 квартал 2002 г. у организации не соблюдено условие для применения регрессивных ставок, то в расчетах по авансовым платежам по ЕСН за полугодие, девять месяцев расчет на листе 08 представляется с отметкой "Z".

В конце статьи еще раз обратимся к бухгалтерам, составляющим расчет по авансовым платежам по ЕСН - проявите больше ответственности при составлении расчета, и не будет привлечены к ответственности в соответствии с главой 16 НК РФ и административной ответственности по итогам проверки ваших расчетов.

А.Атанова, начальник отдела ЕСН МРИ МНС России № 21 по РБ.

Нам пишут

Его знают и уважают



Я хочу рассказать о своем дяде Урале Салимьяновиче Байгускарове. Его хорошо знают и уважают многие в нашем с.Акъяр.

Он рано остался сиротой и его определили в детский дом г.Мраково, а мою маму, старшую сестру Урал-агая, забрала тетка в Оренбургскую область. В возрасте 10 лет Урала переводят в детский дом с.Акъяр.

Окончив ГПТУ в г.Стерлитамак, получает специальность плотника и устраивается в ПМК-196, где и проработал до службы в армии.

Служил Урал-агай в ракетных частях Забайкальского военного округа и показал себя хорошим воином. После окончания службы его по рекомендации командования направляют работать на военный завод г.Красноярск.

В 1976 году он возвращается в родное село и устраивается на работу воспитателем в детском доме, куда, где когда-то он сам был воспитанником.

Зная жизнь детдомовцев не понаслышке, он принимал участие и проблемы детей-сирот, старался помочь им в трудные моменты.

Окончив в г.Уфе курсы учителей физкультуры, стал преподавать этот предмет в ПУ-110.

Была в жизни моего дяди и "северная" стройка. Когда в конце 80-х годов все стали уезжать на Север, он

тоже не усидел дома - 3 года проработал плотником в Когалыме. И никогда он не приезжал к нам без подарков - я и сейчас помню большие игрушечные машины, которые он мне дарил.

Вернувшись в Акъяр, устраивается плотником ЦРБ, где работает и сейчас. В коллективе его уважают за трудолюбие, ценят как мастера на все руки - своими руками построил и собственный дом.

Урал-агай известный шахматист района, начал играть в шахматы с 12-летнего возраста, до сих пор верен этому увлечению. Он постоянный участник районных, республиканских соревнований по шахматам, неоднократно занимал призовые места.

Мы, все родные, любим и уважаем его и благодарны за то участие и внимание, которые он оказывает нам в жизни.

В.Теляев, студент СиБГУ.

